
VĚC: NÁVRH ZMĚN V ŘÁDU PRO POSUZOVATELE, ŽÁKY A STEVARDY V RÁMCI 
VÝSTAV POŘÁDANÝCH FIFE

Navrhujeme následující zpřesnění povinností stevardů a návrh jejich penalizací za případné 
porušování stevardského řádu. Vycházíme z Řádu pro posuzovatele, žáky a stevardy vydaném 
v Informačním zpravodaji a publikovaném na webových stránkách Sdružení chovatelů koček 
v rámci ČSCH v ČR. (http://www.schk.cz/schk/predpisy.htm)
Nahoře vždy citace stávajícího řádu, pod ní náš návrh vyvedený kurzívou.

Viz.4.1.POVINNOSTI STEVARDŮ 
Stevard musí být nápomocen posuzovateli, a proto musí dodržovat následující ustanovení:

     -     musí být přítomen na stanovišti a má mít oblečen plášť
NÁVRH: Stevard musí být přítomen na stanovišti a musí být viditelně označen jako stevard dané  
výstavy. Označení všech stevardů na výstavě je jednotné. Jedná se buď o pláště, nebo trička.  
Doporučuje se označit stevardy také cedulkami s jménem. Neoznačený stevard se nemůže  
účastnit asistence při posuzování, ani BIS. 

– nesmí opustit posuzovatele do ukončení posuzování
NÁVRH: Stevard nesmí krom naléhavých situací opustit posuzovatele do ukončení posuzování.  
Za naléhavé situace lze považovat situace ohrožující fyzické a psychické zdraví či život stevarda,  
účastníků výstavy či na výstavě předváděných koček. Své vzdálení se od posuzování je stevard  
povinnen nahlásit šéfstevardovi výstavy. Po dobu stevardovy nepřítomnosti může stevarda  
zastoupit jiný stevard přijatý ten den na výstavu. Výměna stevardů je řízena šéfstevardem.  

                  -  pokud je to možné, nemá prezentovat posuzovateli vlastní kočku, kromě výstav, 
na kterých si smí vystavovatel předvádět svá zvířata sám
NÁVRH: Stevard nesmí prezentovat posuzovateli vlastní kočku a to ani na výstavách, na kterých  
si smí vystavovatel předvádět své zvířata sám. 
POZNÁMKA: Tento bod tak, jak je zaveden ve stávajícím řádu pro posuzovatele, žáky a 
stevardy odporuje bodu o tom, že stevard nesmí opustit posuzovatele do ukončení posuzování.

– nesmí komentovat posuzování ani vyslovovat své mínění o kočce
NÁVRH: Stevard nesmí komentovat posuzování ani vyslovovat své mínění o předváděných i  
nepředváděných kočkách zúčastněných vystavovatelů a o vystvovatelích samotných.  
Komentování není povoleno počas celého dne výstavy a počas veškerého kontaktu s přítomnými  
posuzovateli. Za porušení tohoto pravidla hrozí stevardovi nejen vyloučení z výstavy, ale také  
vyloučení ze Sdružení chovatelů koček pro jeho neetické jednání.

NÁVRH: 4.1.A PRÁVA STEVARDŮ
Stevard má právo na volné klecné pro jednu svou vlastní kočku a volný vstup pro jednoho 
asistenta-vystavovatele. 
Stevard má stejně jako posuzovatel právo na občerstvení během výstavy. Pokud organizátor 
občerstvení nezajišťuje, vyplatí stevardovi diety dle platného zákoníku práce.
Další odměňování stevardů ze strany organizátorů výstav je dobrovolné.


